
  
 

 

 

 

ATA DA 21ª (VIGÉSIMA PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª (QUARTA) 
SESSÃO LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO – CEARÁ. 

Aos 19 (dezenove) dias do mês de agosto, do ano de dois mil e vinte e quatro 
(2024), às dezessete (17,00) horas, no Plenário Geraldo Bastos Osterno, na Rua 
Rios S/N, realizou-se a vigésima primeira (21ª) Sessão Ordinária, da Quarta (4ª) 
Sessão Legislativa, sob a presidência do Excelentíssimo Senhor Presidente 
João Batista Viana e secretariada pelo Senhor Primeiro Secretário Antônio 
Gildázio Sampaio Menezes. Chegada a hora regimental, o Excelentíssimo 
Senhor Presidente autorizou o Senhor Primeiro Secretário a fazer a chamada 
dos Senhores Vereadores. Estiveram presentes os seguintes Vereadores: João 
Batista Viana, Presidente; Socorro Osterno Neves, Vice-Presidente; Antônio 
Gildázio Sampaio Menezes, Primeiro Secretário; Francisco Robério 
Vasconcelos, Segundo Secretário; Antônio Ademar Alencar Neto; Edilson dos 
Santos Vasconcelos; Edmilson Leocádio Sampaio, Eugenilce Freitas Pontes; Iná 
Maria Macêdo Osterno; José Erasmo Ramos Soares; e, Rusemberg Gomes 
Guimarães. Constatado quórum regimental, o Excelentíssimo Senhor 
Presidente abriu a Sessão, invocando a proteção e as bênçãos de Deus sobre 
os trabalhos desta Casa Legislativa. Em seguida, solicitou do Senhor Primeiro 
Secretário que proferisse a leitura da ata da Sessão anterior, que, após lida, feita 
a verificação de quórum e constatada a presença da maioria absoluta dos 
membros da Câmara, foi submetida pelo Excelentíssimo Senhor Presidente à 
discussão e votação do Plenário, sendo aprovada sem discussão e assinada 
pelo Excelentíssimo Senhor Presidente e pelo Senhor Segundo Secretário. 
Prosseguindo, o Excelentíssimo Senhor Presidente, verificando quórum 
regimental para dar prosseguimento aos trabalhos, iniciou o Pequeno 
Expediente, ordenando o Senhor Primeiro Secretário a dar conhecimento ao 
Plenário de todas as matérias e correspondências que deram entrada na Casa. 
Na sequência, o Senhor Primeiro Secretário leu o Ofício nº 12082024/01, de 12 
de agosto de 2024, oriundo do Poder Executivo, em resposta ao Requerimento 
nº 035/2024, de autoria da Senhora Vereadora Iná Osterno. Prosseguindo, o 
Senhor Primeiro Secretário leu as seguintes proposições: Mensagem/Projeto de 
Lei Complementar nº 04, de 29 de julho de 2024, de autoria do Poder Executivo, 
que altera o §2º, do art. 5º, da Lei Complementar Municipal nº 006, de 16 de 
dezembro de 2010, a fim de excluir da dedutibilidade da base de cálculo do 
ISSQN os materiais que são produzidos no local da prestação de serviços ou 
adquiridos de terceiros e empregados na construção civil, e estabelece outras 
providências, protocolizado sob o nº 3.366/2024, em 12.08.2024; Requerimento 
nº 038/2024, de 14 de agosto de 2024, de autoria do Senhor Vereador Erasmo 
Soares, requerendo do Poder Executivo a limpeza e revitalização dos campos 
de futebol dos Bairros Coqueirinho e Coração de Jesus (conhecido como Campo 
do Sal), protocolizado sob o nº 3.368/2024, em 14.08.2024; e, Requerimento nº 
039/2024, de 14 de agosto de 2024, de autoria da Senhora Vereadora Iná 
Osterno, requerendo do Poder Executivo a sinalização de trânsito da rotatória na  



  
 

 

 
 
 
Avenida Prefeito Guido Osterno, que dá acesso à Avenida Didé Rios, no trecho 
conhecido como Alto da Caixa D’água, protocolizado sob o nº 3.369/2024, em 
14.08.2024. Sequenciando, o Excelentíssimo Senhor Presidente encaminhou o 
PLC nº 004 para a análise e emissão de Parecer pela Comissão de LJR em 
prazo regimental e, os Requerimentos nºs 038 e 039/2024, para a Ordem do Dia 
da Sessão. Em seguida, iniciou o Grande Expediente, convocando os Senhores 
Vereadores e Vereadoras inscritos por ordem de chegada para uso da palavra 
na tribuna, conforme determina o Art. 86, do RI: Excelentíssimo Senhor 
Presidente João Batista Viana: Iniciando seu discurso, falou sobre a 
construção da nova sede do Poder Legislativo Municipal, onde lamentou que, 
apesar de todo o seu esforço e apoio dos demais Vereadores, havia a 
possibilidade de a obra não ser concluída no prazo acordado, ou seja, dezembro 
de 2024. Aparteando-lhe, o Vereador Rusemberg Guimarães sugeriu a Sua 
Excelência que exigisse do responsável pela obra que atendesse ao cronograma 
de execução, enquanto o Vereador Erasmo Soares, elogiando sua iniciativa e 
ousadia, encorajou-lhe a buscar meios de concluí-la no prazo estipulado. O 
Excelentíssimo Senhor Presidente, então, agradecendo a participação, 
informou-lhes que a Assessoria Jurídica da Câmara estava à disposição dos 
Vereadores para qualquer esclarecimento. Assim, disse que a nova estrutura, 
por ser maior e mais equipada, ofereceria mais conforto a Vereadores, 
servidores e munícipes, e, oportunamente, anunciou que por motivos de força 
maior, não estava concorrendo à vereança nas eleições de 2024. A Vereadora 
Eugenilce Pontes, na ocasião, em aparte, anunciou que também não era 
candidata ao cargo nas referidas eleições, por ter percebido que preferia 
prosseguir como professora. Finalizando o aparte, parabenizou o Senhor 
Presidente por sua visão de inovação quando da construção a nova sede. Em 
seguida, fez aparte no discurso do Senhor Presidente João Batista Viana a 
Vereadora Iná Osterno, elogiando sua atuação como Presidente e Vereador, 
bem como o trabalho dos Vereadores Eugenilce Pontes, Erasmo Soares e 
Alencar Neto, que também não concorreriam à vereança para a legislatura de 
2025-2028. O Excelentíssimo Senhor Presidente, João Batista Viana, então 
retomando a palavra, agradeceu a todos as palavras de apoio e exaltação, 
finalizou seu pronunciamento. Na sequência, iniciou a Ordem do Dia, passando, 
o Senhor Primeiro Secretário, a fazer a leitura das matérias que seriam 
discutidas e deliberadas: Requerimentos nºs 038 e 039/2024, datados de 14 de 
agosto de 2024, de autoria dos Senhores Vereadores Erasmo Soares e Iná 
Osterno. Na sequência, o Excelentíssimo Senhor Presidente submeteu à 
discussão do Plenário as referidas matérias, tendo havido a seguinte discussão: 
Requerimento nº 038/2024: Vereador Erasmo Soares: Dizendo que o esporte 
amador não era prioridade para o Chefe do Poder Executivo em nosso Município, 
expôs que, embora alguns eventos realizados nas Localidades e na Sede 
apresentassem a logomarca da Prefeitura, eram custeados, em grande parte, 
pelos presidentes dos grupos esportivos, solicitou do Poder Público local 
providências quanto à limpeza e revitalização dos campos de futebol descritos  



  
 

 

 
 
 
no Requerimento, que eram profundamente afetados pelo período invernoso 
todos os anos. Prosseguindo, o Excelentíssimo Senhor Presidente submeteu-as 
à deliberação do Plenário, em processo nominal, por quórum de maioria simples 
e em um só turno de votação, as quais foram aprovadas por unanimidade. Nada 
mais havendo a tratar, o Excelentíssimo Senhor Presidente agradeceu a Deus, 
pela sua proteção, e aos Senhores Vereadores, por suas participações, e 
convidou-os para a Sessão Ordinária a realizar-se no dia 26 (vinte e seis) de 
agosto de 2024, em horário regimental, no Plenário Geraldo Bastos Osterno. 
Para constar, Eu, _______________________________, Antônio Gildázio 
Sampaio Menezes (Primeiro Secretário), lavrei a presente ata que, após lida e 
aprovada, vai assinada por mim e pelo Excelentíssimo Senhor Presidente. Sala 
das Sessões, em 19 (dezenove) de agosto de 2024.  
João Batista Viana – Presidente: 
Antônio Gildázio Sampaio Menezes – Primeiro Secretário: 


